



痛快说事 从容论理

编委:潘善臻 何谷 张树忠
张敏 王世军

编读往来

向贵报作者学习

虽然我今年只有47岁,但我已经是贵报的忠实粉丝。贵报内容丰富,让我从中学到了很多知识,也感悟了很多人生道理。

看了4月15日“作品”版《三十年前的秘密》一文,我感触颇多。作者王加祥时隔30年才得知,当年他参加招工考试,本来分配在商业公司,最后却被人挤掉了,由此导致他辗转蹉跎半生。然而作者写道:“乍闻尘封已久的秘密,我第一反应是惊诧,但随即释怀了。往昔岁月一去不复返,人生得失又哪里算得清,我愿注重当下,活出时精彩。”看到这里,真要为这位豁达的作者点赞,向他学习。相比之下,我在生活、工作中遇到的小波折又算得了什么呢?看淡得失,必有福报。祝王加祥福寿安康!(河南省滑县工业和信息化局 刘文芳)

编辑刘霞回复:感谢您对我们报纸的喜爱,也感谢您对王加祥作者的祝福。

本报声明

版权所有,未经允许,请勿转载、摘编本报文字及图片。如有侵权,本报保留法律追究权利。来稿一经本报采用,即视为作者同意本报享有其作品包括但不限于纸质版、电子版等介质的出版权、传播权;本报所支付的稿费已包括上述使用方式的稿费。本报选登的部分文章和图片,因作者地址和电话不详,我们无法奉寄稿酬,烦请作者联系我们。



微信扫一扫看本报数字版

【社评】本报评论员 彭臻玉

“三级诊疗一级收费”,这个可以有

听说过卫星城市,你听说过卫星医院吗?据《华商报》报道,陕西西安市已经有11家卫星医院布局社区卫生服务中心,不少患者已经体验了社区的住院服务。更重要的是,患者可以在卫星医院享受三甲医院的同质服务,却只需支付一级医院的收费。

简而言之,卫星医院是城市医联体建设的一种新模式,即三甲医院将某些专科的诊疗、住院服务“下放”到社区卫生服务中心,既方便群众就近就医,也方便患者双向转诊。从相关报道中的患者反馈来

看,卫星医院这一模式颇具性价比,所有医护人员来自牵头的三甲医院,实行同质化管理,收费却是按照一级医院的标准。有的患者在大医院做完手术,以较低的费用就能在社区医院实现住院康复。

实际上,自全面深化医改以来,医联体、分级诊疗这些名词公众并不陌生。一个城市里,少说也有几十家医联体,几乎每家基层医疗机构都参加了各种医联体,有上下级医院之间的,也有学科之间的,还有城市、区域之间的,但在公众心目中,认可度似乎良莠不

齐。其中一个最大的原因就是三甲医院专家在基层医疗机构的坐诊没有持续性,也并非硬性任务,还有一些医联体合作则因为各种原因流于形式。这就导致群众对“基层首诊看专家”的期待大打折扣。相比之下,卫星医院模式让人看到了优质医疗资源下沉的更多诚意,大大减轻了周围群众的就医负担,提升了就医获得感和满意度。

都说看病难,难在哪?确诊难、住院难、治疗难。而这正是地方探索建设卫星医院的原动力所在。从我国国情来看,建

立分级诊疗制度,引导医疗卫生工作重心下移、资源下沉,是满足人民群众看病就医需求的治本之策。为此,推动分级诊疗体系有效运转,提升基层医疗卫生机构的服务能力和诊疗水平就十分关键。从这个角度而言,卫星医院完全可以被寄予厚望。

当然,卫星医院模式若想走得更久远,还需解决专家下沉积极性不足、异地医保政策不明朗、诊疗范围受限等问题,更要助力基层医疗机构培养人才,有针对性、差异化地发展特色专科。

仗义执言

解老人“扫码之困”
要不断提高服务意识

据《工人日报》报道,数字化时代,通过扫码进行线上操作,为日常生活提供了不少便利。然而,在购物、用餐、就医、出行等场景中,很多不会熟练使用智能手机的老年人,仍面临“扫码之困”。

解决老年人的“扫码之困”,首先需要各行各业不断提高服务意识,要为老年人提供更多精细化、个性化服务。比如饭店除了提供“扫码点餐”服务之外,还需要提供能够及时更新的纸质菜单,只要老年人有需要,就要提

供人工点餐服务,服务人员要积极主动,而不是在老年人的一再要求下才勉为其难。其次,职能部门应进一步推动智能化服务的适老化改造。再次,企业应研发、推出真正适合老年人需求的产品和服务,从技术层面让老年人走出“扫码之困”。

到2023年底,我国60岁及以上人口达2.9亿人。总之,老年人的市场很大,老年人不是“包袱”,而是“经济增长点”,别怠慢了老年人。(浙江温岭 王军荣 50岁)



风风火火马拉松,你方唱罢我登台。北京半马有蹊跷,疑似保送不光彩。谦让冠军太离谱,如何杜绝要交代。体育精神重公平,名将更需做表率。文/方知 图/王铎

北京半程马拉松4名运动员成绩被取消

19日,2024北京半程马拉松组委会发布调查通报,决定取消何杰等4人比赛成绩,收回奖杯、奖牌和奖金。据此前报道,4月14日举行的北京半程马拉松赛中,在冲刺阶段,三名外籍运动员频频望向中国马拉松名将何杰,有人疑似作出伸手指引及让路等动作。最后,何杰以1秒的优势反超三人夺得冠军。这一疑似“放水”的场景也在跑马圈内引起巨大争议,很多网友质疑赞助商特步“涉嫌操纵赛事”。(摘编澎湃新闻)

街谈巷议

让“傍名牌”者无处遁形

“周大福”不是“周大福”!仔细看,福(礻)比福多了一个“点”。近期,不少消费者在网上吐槽,被这个品牌的金饰“坑”了。

“傍名牌”行为不仅损害了正当经营者的利益,更损害了广大消费者的利益。《广告法》《消费者权益保护法》《反不正当竞争法》对此都有明确的处罚措施。在具体的司法实践中,也有不少判例:去年,嘉兴中院审结的一起侵害商标权及虚假宣传纠纷

中,一家以“xx明星”同款销售服装的网店被判赔偿500万元。

值得注意的是,一些“傍名牌”者往往会在不同平台设立多个虚拟网店主体,多地多头运营,使得消费者更难维权。对此,电商平台和直播间应当发挥“守门人”作用,杜绝“傍名牌”者发布产品信息。市场监管部门也应通过关键词、大数据等技术手段,及时发现“傍名牌”商家,并依法依规处罚。(上海 方翔)

坚决斩断网络造谣黑手

近日,上海警方披露的一起团伙编造炒作谣言获利案,揭示了去年10月“4岁女童海滩走失”背后的造谣黑手。

这桩因家长监护不到位引发的意外事件,在一些人的炒作和有意渲染下,很快发展成各种“阴谋论”“真相说”。一造谣团伙以“标题党”“震惊体”恶意编造炒作了一系列诸如“女孩父亲系继父”“女孩被带往温州”等谣言,并通过批量注册网络账号,进一步转发炒

作,阅读量超百万,非法获利4万余元。

事实上,在不少网络热点事件中,都可以见到网络谣言的黑手。这些行径唯利是图,不顾公序良俗,影响社会秩序,干扰警方判断,也给当事人造成很大的困扰。网络不是法外之地,必须坚决斩断这些蹭热点的造谣黑手。从长远看,还需从根子上破除“唯流量论”的顽瘴痼疾,打造积极健康的网络生态圈,还网络空间以清明。(广东广州 谭敏)